

Володимир Васильович ЮРЧИШИН
святкує ювілей



Шановний Володимире Васильовичу!

**Президія Національної академії аграрних наук України
та Відділення аграрної економіки і продовольства
з почуттям глибокої поваги вітає Вас із 90-річчям
від дня народження!**

Наукова громадськість знає Вас як відомого вченого, видатного талановитого керівника, ініціатора нових прогресивних ідей і творчих пошуків, автора багатьох наукових праць із питань галузевої економіки в сільському господарстві та соціальних проблем села і селянства.

За Вашою ініціативою і безпосередньою участю започатковано дослідження реформування відносин власності у сільському господарстві, розроблено відповідну методiku реформування майнових відносин власності у колгоспах із збереженням їхньої майнової цілісності, здійснено її експериме-

нтальну перевірку і практичне втілення у ряді господарств. Ваші наукові інтереси включають пошук шляхів вирішення проблем розвитку сільських територій (сільського розвитку), формування історично селянського роду України, фундаментально-створювальної місії цього роду, розгляду його як національної цінності. Водночас значна увага присвячується розробці пропозицій щодо формування новітньої аграрної політики, в основі якої — соціальні, економічні і виробничі відносини, які забезпечують комплексний розвиток сільських територій.

**Вітання колективу Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
та редакції Міжнародного науково-виробничого журналу
«Економіка АПК»**

Учені аграрники та громадськість відзначають славний ювілей відомого вченого в галузі економіки агропромислового виробництва, академіка Національної академії аграрних наук України, доктора економічних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України, ідеолога реформаційних перетворень у сільському господарстві країни *Володимира Васильовича Юрчишина*, який святкує своє 90-річчя від дня народження.

Народився ювіляр 9 березня 1925 року в с. Заячівка Шаргородського району Вінницької області. Після закінчення семирічної школи (1939) навчався (1939–1941, 1945–1947) у плодоовочевому технікумі (с. Михайлівці Муровано-Куриловецького району Вінницької області). Працював агрономом навчального господарства, у роки війни – в підприємствах оборонної промисловості. У 1948–1953 роках продовжив навчання на плодоовочевому факультеті Уманського сільськогосподарського інституту (нині – Уманський національний університет садівництва), який закінчив із відзнакою. Як науковець-економіст сформувався в Українській сільськогосподарській академії (нині – Національний університет біоресурсів і природокористування України), пройшовши у

Ваша невтомна праця, високий професіоналізмом, талант і досягнення, почуття відповідальності, вміння працювати з людьми викликають глибоку повагу, Ви заслужено користуєтесь авторитетом серед наукової громадськості країни.

Президія НААН, Відділення аграрної економіки і продовольства вітають Вас, шановний Володимире Васильовичу, із славним ювілеєм. Від щирого серця бажаємо Вам міцного здоров'я, бадьорості й оптимізму, родинного благополуччя, творчої наснаги, подальших успіхів у науковій діяльності на благо примноження добробуту народу України.

1954–1976 роках сходинок аспіранта (кафедра організації сільського господарства), асистента, доцента, старшого наукового співробітника, професора, завідувача кафедри, проректора з наукової роботи, ректора. У 1976–2006 роках у Науково-дослідному інституті економіки та організації сільського господарства (нині – Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки») очолював відділи управління сільським господарством, теорії та методології відносин власності, аграрної й соціальної політики.

Життєвий і творчий шлях ювіляра характеризується значними здобутками, які втілені у практичних діях, знайшли відображення у суспільних процесах, зокрема через наукову діяльність як найбільш плідну для ювіляра.

Безпосередньо ним та під його керівництвом виконано фундаментальні дослідження з питань державного, територіального, галузевого й виробничо-господарського управління АПК, його кадрового управлінського забезпечення, управління науково-технічним прогресом у сільськогосподарській галузі, поліпшення якості вирощуваної у ній продукції. Відповідні науково-прикладні напрацювання широко застосовувались у практиці. У 1989 році В.В. Юрчишин пер-

шим не тільки в Україні, а й у колишньому Союзі РСР започаткував дослідження реформування відносин власності у сільському господарстві, здійснив великомасштабне дослідження поглядів селян на цю проблему. Тоді ж обґрунтував необхідність і розробив відповідну методичку реформування майнових відносин власності у колгоспах зі збереженням їхньої майнової цілісності, здійснив її експериментальну перевірку і практичне втілення у ряді господарств. Вона була покладена в основу паювання майна в колгоспах. Ним же розроблено оригінальну модель перетворення колгоспників у своєрідних співвласників колгоспної землі зі збереженням земельної цілісності колективних господарств. Працюючи в системі НАН України (ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»), В.В. Юрчишин останніми роками зосередився на дослідженнях соціальних проблем сільського господарства, села і селянства. Продовжує досліджувати проблеми виведення в країні аграрної політики з її серцевиною – соціаль-

ними, економічними й виробничими відносинами на національно необхідний рівень.

В.В. Юрчишин – автор понад 500 фундаментальних наукових праць, у тому числі 16 індивідуальних і колективних монографій із проблем аграрної політики, реформування аграрних відносин, переходу до ринкової економіки, історії аграрної економіки України.

Велику увагу Володимир Васильович приділяє підготовці молодих учених. Під його керівництвом підготовлено чотири доктори і 48 кандидатів економічних наук.

Активна та плідна діяльність В.В. Юрчишина відзначена державними нагородами – орденом «Знак Пошани», медалями, грамотами.

Прийміть, шановний Володимире Васильовичу, найтепліші, сердечні привітання з ювілеєм. Зичимо Вам міцного здоров'я, плідного довголіття. Хай завжди оточують Вас любов і вдячність рідних та близьких людей, повага вірних друзів. Впевнені, що Ви й надалі спрямовуватимете свій досвід і талант ученого для піднесення престижу нашої держави.

*

Віктору Олексійовичу Пабату – 70!



У березні поточного року відзначає свій ювілей провідний учений-аграрник, доктор сільськогосподарських наук, професор, заслужений працівник сільського господарства України, академік Російської академії природничих наук Віктор Олексійович Пабат.

Народився Віктор Олексійович на Чернігівщині в селі Вишнівка Ічнянського району. Як згадує ювіляр, його село незвичайної краси: затишні вулиці, мальовнича природа, навколо ліси й озера. І далі він стверджує, що ще більшої величності надають йому жителі села – добрі, щирі та, головне, працьовиті, які трудяться від зорі до зорі на ланах, фермах і в тракторній бригаді.

Після закінчення школи продовжив навчання в Полтавському сільськогосподарському інституті. Вже на другому курсі, завдяки його організаторським здібностям та відмінному навчанню, студенти обрали Віктора Олексійовича головою студкому інституту на всі роки навчання.

Здобувши вищу освіту Віктор Олексійович працював за розподілом у радгоспі «Степне» Полтавського району зоотехніком, а через рік вже обіймав посаду головного зоотехніка цього ж господарства. За його